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ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT  
Identificació de la sessió: 
 

Núm.:            6/2017 
Sessió: Ordinària 
Data: 29 de juny de 2017 
Hora: 19:30  a  22:08 
Lloc: Sala de sessions de la Casa de la Vila 

 
Hi assisteixen : 
Xavier Amor i  Martín                                            Alcalde president 
Carme Aragonès i Flaquer              regidora 
Jordi Masnou i Ridaura      regidor 
Sílvia Biosca i Estopà               regidora        
Santiago Macip i Esteller              regidor   
Antoni Abad i Guillén               regidor                       
Sandra Villarte Pazos               regidora                     PSC 
Sònia Moraleda Campayo              regidora     
Maria Pilar Fernández i Pareja   regidora 
Francisco Javier Aguirre Rodríguez-Portugués         regidor 

 

Mònica Palacín i París    regidora         
Josep Serra i Alsina                regidor                     ERC-JxP  
Maria Carmen Vila i Zurano               regidora 
Francesc Gil i González    regidor 

 

Francesc  Horta i Hernández    regidor 
Patricia Jara Verdura i Bastias   regidora                     PDeCAT 

 

Diego Sánchez i Simón    regidor            PP 

 

Jose Luis Fernández i  Vera    regidor            PsP 

 
Marcos Ortega Canillas                                            regidor                 ICV-EUiA 
 
Javier Lacruz  i Algarate                                             regidor                       C’s  
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Josep Barberà i Boix                                          Interventor general 
Emili Tapias Sola                               Secretari general   
 
S'ha excusat d'assistir-hi: 
 

Pere Aragonès i García    regidor 

 
Es fa constar en acta que el regidor del grup municipal ERC-JxP Josep Serra i Alsina 
s'incorporà a la sessió quan eren les 19:45 a l'anar tractar el punt de l'ordre del dia número 
2.  
 

ORDRE DEL DIA 

 
PART RESOLUTIVA 
• 

1. Lectura i aprovació, si escau de l’esborrany de l’acta de la sessió anterior.  
                            -Acta núm. 5/2017, de 25 de maig de 2017- 
 
DICTAMENS DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DIRECTORIAL 
 

2. Alcaldia i Coordinació de Govern 001040/2017 
Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de l'Ordenança Fiscal núm. 18B- Taxa per la 
prestació de serveis de la celebració de casaments. 
 

3. Alcaldia i Coordinació de Govern 001165/2017 
Dictamen relatiu a l'aprovació de la Modificació de crèdit 16/2017 del Pressupost de l'Ajuntament 
de Pineda de Mar per l'exercici 2017. 
 

4. Alcaldia i Coordinació de Govern 00001/2017 

Constituir-se en JUNTA GENERAL EXTRAORDINÀRIA de la SOCIETAT MUNICIPAL VIA A PUNT, 
SL per aprovar les bases de concurrència pública prèvia per la designació de l’òrgan de gerència de 
la societat municipal VIA a PUNT. 

 
5. Qualitat de Vida 001236/2017 

Dictamen relatiu a la inscripció i explotació de l'Auditori com a sala exhibidora al Registre 
d'empreses audiovisuals de Catalunya. 
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6. Territori 001638/2016 
Dictamen relatiu  a l'aprovació del conveni regulador de  l'expropiació per mutu acord de la finca del 
carrer Ponent, 70 cantonada av. Hispanitat de Pineda de Mar.  
 

 
ASSUMPTES URGENTS 
 
 
PART DE CONTROL 
 
PART DELIBERATIVA DELS GRUPS MUNICIPALS 
 
MOCIONS 

7. Moció presentada pel Grup Municipal PDeCAT  relativa a la modificació de la normativa 
sobre l'ocupació il·legal d'habitatges. 

 

8. Moció presentada conjuntament pel Grups municipals PSC-PSOE i PSP (Pineda si     pot, 
Pineda si puede), a proposta de la UGT " igual treball, igual sou". 

 
CONTROL I SEGUIMENT DEL GOVERN MUNICIPAL. 
 
a) Resolucions de l’Alcaldia. 
   -de la núm. 847/2017 a la n. 1115/2017. 
  
b)Acords de la Junta de Govern Local. 
    -acords presos per la JGL del dies 5, 12, 19 i 26 de maig de 2017-. 
 
c)Torn obert de paraules. 
 

Desenvolupament de la sessió: 
 
En aplicació de l'article 121 del Reglament Orgànic Municipal, les intervencions dels 
membres de la Corporació durant la sessió són recollides a l'acta mitjançant el sistema de 
vídeo-acta, que es fa pública a través de la web municipal, un cop la gravació ha estat 
signada per l'Alcalde i el Secretari General a l'adreça: 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629 
 
 
PART RESOLUTIVA 
• 

1. Lectura i aprovació, si escau de l’esborrany de l’acta de la sessió anterior.  
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   -Acta núm. 5/2017, de 25 de maig de 2017, va ser aprovada per unanimitat dels 
regidors assistents. 

 
Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
02:20 i 02:36 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=1 
 
DICTAMENS DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DIRECTORIAL 
 
Tal com s'ha fet constar a l'encapçalament d'aquesta sessió el regidor del grup municipal 
ERC-JxP, Josep Serra i Alsina, s'incorpora a la sessió.  
 

2. Alcaldia i Coordinació de Govern 001040/2017 
Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de l'Ordenança Fiscal núm. 18B- Taxa per 
la prestació de serveis de la celebració de casaments. 
      
El RD legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la llei reguladora de les 
Hisendes Locals estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació 
de les Ordenances Fiscals reguladores dels tributs locals. 

 
En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat determina que els acords de modificació de 
les Ordenances hauran de contenir la nova redacció de les normes afectades i les dates de 
la seva aprovació i de l’inici de la seva aplicació. 
 
Així mateix, la Disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i l’article 
12 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les Entitats 
locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització i 
funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i 
mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, una Ordenança General, 
redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
Bases de Règim Local. 
 
Vistos l’informe tècnic econòmic a què es refereix l’article 25 del text refós de la Llei 
reguladora de les Hisendes Locals, en els quals es posa de manifest el valor de mercat de la 
utilitat derivada de la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic local en 
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cadascú dels supòsits que originen la imposició de taxes o la modificació de les seves 
tarifes. 
 
Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats 
administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la 
recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible del servei o activitat 
que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 del text refós de la Llei reguladora de 
les Hisendes Locals. 
 
Vist el text de les modificacions de les ordenances fiscals presentada per la Regidoria 
d’Hisenda i que es concreta en el text que s’incorpora a l'Annex. 
Vista la memòria econòmica i l'informe de la Intervenció General, dictaminat favorablement 
per a la Comissió Informativa Directorial es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels 
següents acords: 
 
Primer.- Aprovar provisionalment per a l’exercici del 2017 i següents les modificacions que 
es detallen en l’Annex I, adjunt a la present proposta, on es modifica l’Ordenança Fiscal 
següent: 
 

Ordenança Fiscal Núm. 18 B 
Taxa per la prestació de serveis de la celebració de 
casaments. 

 
 Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament l'anterior acord provisional 
i el text complet de les Ordenances fiscals modificades, durant el termini de trenta dies 
hàbils comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí 
Oficial de la Província.  Durant el període d’exposició pública de les ordenances, els que 
tinguin un interès directe en els termes previstos a l’article 18 del RD legislatiu 2/2004, 
podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. 
Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els 
acords adoptats restaran definitivament aprovats. 
 
Tercer.- Publicar l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província i en un diari de 
més difusió de la província. 
 
Quart.- Publicar l’acord i el text íntegre de les modificacions de les ordenances en el Butlletí 
Oficial de la Província. 
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Cinquè.- Trametre al Departament de Governació de la Generalitat els acords definitius de 
modificació d’Ordenances fiscals, de conformitat amb allò que preveu l’art. 2). Del Decret 
94/1995, de 21 de febrer, d’assignació de funcions en matèria d’hisendes locals als 
Departaments de Governació i d’Economia i Finances. 
  
La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor: 19-grups municipals: PSC, ERC-JxP ,PDeCat, PsP, ICV-EUiA i C's. 
Vots en contra: 1- grup municipal: PP. 
 
Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
02:36 i 30:55 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=2 
 

3. Alcaldia i Coordinació de Govern 001165/2017 
Dictamen relatiu a l'aprovació de la Modificació de crèdit 16/2017 del Pressupost de 
l'Ajuntament de Pineda de Mar per l'exercici 2017. 
 
Vist que el Ple, en sessió de data 01 de desembre de 2016 va aprovar definitivament el 
pressupost del Ajuntament de Pineda de Mar per al 2017 i que va ser publicat en el Butlletí 
Oficial de la Província de data 17 de gener de 2017. 
 
Vist l’informe de la Intervenció General en relació a la modificació de crèdit proposada. 
 
D’acord amb els articles 177 a 182 del Text refós de la Llei d’Hisendes Locals i els articles 
34 a 51 del Decret 500/1990, que desenvolupa la Llei d’Hisendes Locals en matèria 
pressupostària, així com les bases 18 a 23 de les Bases d’execució del pressupost per a 
l’exercici 2017, en referència a les modificacions de crèdit. 
 
Vist que la competència per aprovar una modificació de pressupost per Crèdits 
extraordinaris correspon a Ple de la Corporació 
 
En virtut de tot això, dictaminat favorablement per a la Comissió Informativa Directorial, es 
proposa Ple de la corporació l’adopció de l'acord següent: 
 
Primer.- Aprovar la modificació de crèdit número 16/2017 del pressupost de l’Ajuntament 
de Pineda de Mar de l’exercici 2017, segons es detalla en l’annex I, adjunt a la present 
proposta, on es proposen les modificacions següents: 
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Modificació Import 

Credits extraordinaris 72.000,00 
  
  

Total modificació  72.000,00  

 
 
Segon.- Sotmetre-la a informació pública durant un termini de quinze dies comptats a partir 
del següent al de la publicació de l'anunci corresponent al Butlletí Oficial de la Província. 
 
Tercer.- Donar compte i ordenar al Servei de Comptabilitat de l’Ajuntament, i a la 
Intervenció Municipal dur a terme de manera immediata la comptabilització i execució de 
les diverses operacions comptables i tràmits de tipus econòmic-administratius d’aquestes 
específiques modificacions al Pressupost.  
 
La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor: 19-grups municipals: PSC, ERC-JxP ,PDeCat, PsP, ICV-EUiA i C's. 
Abstencions: 1- grups municipals: PP. 
 
Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
30:55 i 46:32 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=3 
 
 

4. Alcaldia i Coordinació de Govern 00001/2017 

Constituir-se en JUNTA GENERAL EXTRAORDINÀRIA de la SOCIETAT MUNICIPAL VIA A PUNT, 
SL per aprovar les bases de concurrència pública prèvia per la designació de l’òrgan de gerència 
de la societat municipal VIA a PUNT. 

 

El Ple de l’Ajuntament de Pineda de Mar, en sessió de 25 de Maig de 2017 va prendre 
diversos acords. En primer terme ha aprovat de forma definitiva els estatuts de la societat 
mercantil de capital 100% municipal VIA A PUNT, SL, pendent de constitució, ordenant la 
seva constitució mitjançant escriptura pública i inscripció al registre mercantil. El segon 
terme va prendre l’acord de classificació de l’empresa dins del grup 2  als efectes del que 
disposa la Disposició Addicional dotzena de la llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
bases del règim local i la retribució de l’òrgan de Gerència de la societat. Així mateix el Ple 
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de l’Ajuntament constituït en Junta General extraordinària va nomenar als membres del 
Consell d’Administració en reunió del dia 25 de maig de 2017.  
 
Els estatuts de la societat han estat objecte de publicació al B.O.P.B del dia 7 de juny de 
2017. 
 
En data 23 de juny de 2017 es formalitza l’escriptura pública de constitució de la societat 
VIA a Punt SL, constant en la mateixa com a data d’inici d’operacions la del dia 1 de gener 
de 2018. 
 
De forma prèvia a l’inici d’operacions és plenament necessari organitzar la societat d’acord 
amb els seus Estatuts, als efectes de que a partir de gener de 2018 pugui operar per atendre 
a les finalitats estatutàries establertes a l’article 3 dels Estatuts.  
 
D’acord amb l’article 9 dels Estatuts la governança de la societat correspon al Ple de 
l’Ajuntament, amb la denominació de Junta general, al Consell d’Administració i a la 
Gerència. D’acord amb l’article 19 dels Estatuts, la gerència és l’òrgan social en que recauen 
la gestió i la direcció de les activitats diàries de la societat, de conformitat amb les directrius 
i les ordres del Consell d’Administració i els acords de la Junta General. L’òrgan gerencial 
està integrat pel o per la gerent i té les competències previstes en els estatuts i les 
especificacions determinades expressament en el corresponent acord de designació i 
nomenament de la persona que hagi d'ocupar la Gerència, que es documentaran mitjançant 
la formalització dels poders notarials corresponents.  
 
La designació del Gerent per la Junta General de la Societat, ha de ser precedida per un 
procediment previ que garanteixi la igualtat, publicitat, capacitat i ideneitat dels candidats, 
inspirat en les determinacions establertes a l’Estatut Bàsic d’Ocupació Públic (Article 13, 
Disposició addicional primera, en relació a l’article 55).  
 
A tal efecte s’han elaborat les bases que s’annexen al present acord. 
 
En base al que s’ha exposat, l’Alcalde de Pineda de Mar, dictaminada favorablement per a la 
Comissió Informativa Directorial es proposa  al ple de l’Ajuntament l’adopció dels  acords 
següents: 
  
1) Constituir-se en JUNTA GENERAL EXTRAORDINÀRIA de la SOCIETAT MUNICIPAL 
VIA A PUNT, SL en primera convocatòria, i a tal efecte acordar:   
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Primer.- Aprovar les bases de concurrència pública prèvia per la designació de l’òrgan de 
gerència de la societat municipal VIA a PUNT. 
 
Segon.- Publicar les bases de forma integra al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, 
determinant-se un període de presentació de candidatures del dia 12 de setembre al dia 23 
d’octubre de 2017. 
 
Tercer.- Aprovar la designació nominativa dels membres de la  comissió de valoració, 
d’acord amb la base 6 de les Bases i que valoraran les aptituds de capacitat i la realització 
de l’entrevista individual dels candidats de forma prèvia a l’emissió de la proposta de 
designació davant el Consell d’Administració. 
 
Quart.- Facultar al Sr. Xavier Amor Martín, com a alcalde de Pineda de Mar i President del 
Consell d’Administració, per que, fer les gestions necessàries en relació a aquests acords 
així com realitzar els tràmits, esmenes i/o rectificacions que fossin necessàries per 
aconseguir  
 
2)  APROVAR DE L’ACTA DE LA REUNIÓ. 
 
Per tal de donar compliment a l’establert en l’art. 202.2 del Real Decret Legislatiu 1/2010, 
de 2 de juliol, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de societats de capital, la Junta 
acorda aprovar l’acta de la reunió d’avui. 
 
La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor: 12-grups municipals: PSC, ,PDeCat.  
Vots en contra: 1- grup municipal: PsP. 
Abstencions: 7- grups municipals: ERC-JxP, PP, ICV-EUiA i C's. 
 
Quan a l'acta de la reunió va ser aprovada per unanimitat dels membres presents. 
 
Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
46:32 i 01:02:26 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=4 
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5. Qualitat de Vida 001236/2017 
Dictamen relatiu a la inscripció i explotació de l'Auditori com a sala exhibidora al Registre 
d'empreses audiovisuals de Catalunya. 
 
Vista la resolució d’Alcaldia núm. 984, de 16 de maig de 2017, per la qual s’aprova sol·licitar 
la inscripció de l’Auditori de Pineda de Mar com a sala exhibidora d’obres 
cinematogràfiques o audiovisuals al Registre d’empreses audiovisuals de Catalunya del 
Departament de Cultura de la Generalitat de Catalunya. 
 
Atès que a la sol·licitud d’inscripció a l’esmentat registre s’exigeix que, en cas de sales de 
cinema gestionades per Ajuntaments, el Ple de la corporació ha d’aprovar fer-se càrrec de 
l’explotació de la sala. 
 
Dictaminada favorablement per la Comissió Informativa Directorial  es proposa al Ple 
l'adopció d’acord següent: 
 
Primer. Restar assabentats de la resolució de l’Alcaldia núm. núm. 984, de 16 de maig de 
2017, per la qual s’aprova sol·licitar la inscripció de l’Auditori de Pineda de Mar com a sala 
exhibidora d’obres cinematogràfiques o audiovisuals al Registre d’empreses audiovisuals de 
Catalunya del Departament de Cultura de la Generalitat de Catalunya. 
 
Segon. Aprovar que l’explotació com a sala exhibidora d’obres cinematogràfiques o 
audiovisuals de l’Auditori es farà a càrrec de l’Ajuntament de Pineda de Mar, amb gestió 
directa o indirecta, a través de la regidoria de Cultura. 
 
Tercer. Facultar el senyor Santiago Macip Esteller, regidor de Cultura, Esports i Salut, per 
signar els documents necessaris per efectiva l’esmentada inscripció. 
 
Quart. Donar compliment als tràmits procedimentals que en dret procedeixin en ordre al 
bon fi i execució dels precedents acords. 
 
La proposta va ser aprovada per unanimitat. 
Vots a favor: 20-grups municipals: PSC,ERC-JxP, PDeCat, PP. PsP, ICV-EUiA i C's. 
 
Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
01:02:26 i 01:06:17 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
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http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=5 
 

6. Territori 001638/2016 
Proposta relativa a l'aprovació del conveni regulador de  l'expropiació per mutu acord de la 
finca del carrer Ponent, 70 cantonada av. Hispanitat de Pineda de Mar.  
 
Vista la instància presentada en data 27 d'abril de 2017 per part del senyor Delfino Garrido 
Rubio, com a propietari, de la finca 19151, inscrita al Registre de la Propietat de Pineda de 
Mar al tom 1.537, llibre 331, foli 29, i amb referència cadastral  2977107DG7027N0001ES, 
referent a l’expedient d’expropiació per ministeri de llei a l’empara de l’establert a l’article 
114.1 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
d’urbanisme 
 

Atès que de conformitat amb el planejament vigent, la finca està en fora d'ordenació, 
afectada per l'obertura de l'avinguda Hispanitat, segons consta al plànol 2.3 de zones i 
sistemes del Pla general d’ordenació urbanística de Pineda de Mar. 

 
Vist l’establert a l’article 111.1 de la normativa urbanística del PGMO vigent disposa que: 
“Els terrenys per a sistemes generals, costaner, hidrogràfic, ferroviari, serveis tècnics, viari, 
espais verds, parcs i jardins i equipaments, si són necessaris per a obtenir els objectius del 
planejament, hom els obtindrà, sempre que no siguin compresos dins sectors de 
planejament parcial, mitjançant el sistema d’expropiació.” 
 
Vist el Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’ agost, pel que s’ aprova el Text refós de la Llei d’ 
urbanisme de Catalunya, el Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel que s’ aprova el 
Reglament de la Llei d’ urbanisme, els Títols III i IV del Reial Decret Legislatiu 2/2008, de 
20 de juny, pel que s’ aprova el Text Refós de la Llei del Sòl, el Reial Decret 1492/2011, de 
24 d’ octubre, pel que s’ aprova el Reglament de valoracions de la Llei de Sòl, la Llei de 16 
de desembre de 1954, sobre Expropiació Forçosa i el Decret de 26 d’ abril de 1957, pel que 
s’ aprova el Reglament de la Llei d’ Expropiació Forçosa. 
 
Vist el conveni mitjançant el qual les parts arriben a un acord en relació amb el preu de la 
finca objecte d’adquisició per ministeri de llei, i atès que les parts poden convenir lliurement 
i per mutu acord l’adquisició dels béns o drets que en siguin objecte, en el cas del qual, una 
vegada convinguts els termes de l’adquisició amistosa, es donarà per conclòs l’expedient 
iniciat.  
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Vistos els informes tècnics i jurídics que consten a l’expedient. 
 
Dictaminada favorablement per  a la Comissió Informativa Directorial es proposa al Ple de 
l'Ajuntament l'aprovació de proposta d'acord següent:  

Primer.- Aprovar l’esborrany del conveni entre l’Ajuntament de Pineda de Mar i Delfino 
Garrido Rubio, com a propietari, mitjançant el qual es mostra la conformitat de la propietat a 
la quantia fixada com a just preu de finca registral número 19151, inscrita al Registre de la 
Propietat de Pineda de Mar al tom 1.537, llibre 331, foli 29, i amb referència cadastral  
2977107DG7027N0001ES, en fora d'ordenació, afectada per l'obertura de l'avinguda 
Hispanitat, segons consta al plànol 2.3 de zones i sistemes del Pla general d’ordenació 
urbanística de Pineda de Mar. 

 
Segon.- Autoritzar i disposar el pagament d'una despesa per import de 302.621,80 euros, 
corresponent al valor d’expropiació de la finca, amb càrrec a l’aplicació pressupostaria UA 
1531 62200, d'acord amb el següent desglòs:  
 
DATA IMPORT 
Signatura conveni 119.000,00€ 
Any 2018   36.724,36€ 
Any 2019   36.724,36€ 
Any 2020   36.724,36€ 
Any 2021   36.724,36€ 
Any 2022   36.724,36€ 
TOTAL 302.621,80€ 
 
Tercer.- Ordenar el pagament dels imports corresponents a l’anualitat del 2017 a càrrec de 
l'aplicació pressupostària UA 1531 62200, i de les consegüents anualitats a data 30 de juliol 
de l’any natural, segons determina el conveni aprovat a càrrec de l'aplicació pressupostaria 
d'exercicis futurs UA 1531 62200. 
 
Quart.- Donar per conclòs l’expedient i procedir a l’acta d’ocupació de la finca i al pagament 
de les quanties determinades. 
  
Cinquè.- Facultar a l'alcalde-president per a la signatura de la documentació necessària per 
a la formalització del present conveni.  
 
Sisè.- Notificar el present acord al interessats. 
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La proposta va ser aprovada per unanimitat. 
Vots a favor: 20-grups municipals: PSC, ERC-JxP, PDeCat, PP,PsP, ICV-EUiA i C's. 
 
Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
01:06:17 i 01:13:51 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=6 
 
ASSUMPTES URGENTS 
 
No n'hi han. 
 
PART DE CONTROL 
 
PART DELIBERATIVA DELS GRUPS MUNICIPALS 
 
MOCIONS 
 

7. Moció presentada pel Grup Municipal PDeCAT  relativa a la modificació de la 
normativa sobre l'ocupació il·legal d'habitatges. 

 
La moció va ser retirada a sol·licitut de la regidora Patricia Jara Verdura Bastias en 
representació del Grup Municipal PDeCAT. 
 
Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
01:13:51 i 01:14:10 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=7 
 
 

8. Moció presentada conjuntament pel Grups municipals PSC-PSOE i PSP (pineda si     
pot, Pineda si puede), a proposta de la UGT " igual treball, igual sou". 
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EXPOSICIÓ DE MOTIUS  
 
Des del 2012, a l'empara de la Reforma Laboral, un nou model de subcontractació ha calat 
en el nostre model de relacions laborals: les empreses multiserveis o també anomenades 
empreses de serveis integrals. Aquest tipus d’empreses ofereixen tots els serveis que les 
seves empreses clients els sol·liciten. El seu objecte social és la prestació de serveis auxiliars 
i per a terceres empreses, sense tenir una activitat principal com a tal.   
 

L’abaratiment del preu del servei contractat per l’empresa usuària com a conseqüència 
directa de la reducció dels costos laborals s’aconsegueix per la inaplicació, per part de les 
empreses multiserveis, del salari i de les condicions estipulades en els convenis col·lectius 
sectorials. Els treballadors contractats a través de multiserveis poden arribar a cobrar la 
meitat que un treballador a qui se li aplica el conveni sectorial corresponent, i moltes 
vegades fins i tot treballant més hores. 
 
Aquest nou fenomen de subcontractació segrega a les persones treballadores ja que ha fet 
aparèixer una nova categoria professional que desenvolupa la seva activitat en pitjors 
condicions que les persones treballadores que integren la plantilla d’una empresa 
tradicional de serveis del sector d’activitat. Existeix un tracte desigual no justificat per a 
treballs del mateix valor, fet que va en contra de l’establert a l’article 23.2 de la Declaració 
Universal de Drets Humans. 
 
L’objectiu d'aquesta moció es evitar que l’ús  d’aquest tipus d’empreses empitjori i precaritzi 
les condicions laborals de les persones treballadores que presten serveis a través d’aquestes 
empreses, pel que es proposa al Ple de l'Ajuntament de Pineda de Mar, l'adopció dels 
següents:  
 
ACORDS: 
 
PRIMER.-  Prendre les mesures escaients, com ara clàusules socials incorporades als plecs 
de condicions que reconeguin el conveni sectorial de referència segons l’activitat del 
treballador i/o treballadora, per evitar la utilització directa o indirecta d’empreses 
multiserveis a l’administració pública, respectant sempre el conveni sectorial per a qualsevol 
treballadora o treballador que efectuï el servei contractat. 
 
SEGON.- Instar al Govern de la Generalitat a incrementar substancialment el nombre 
d’inspectors de Treball i crear un òrgan d’actuació específic que persegueixin el que és un 
frau encobert a la seguretat social o per defecte actuï d’ofici. 
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TERCER.- Instar al Govern de la Generalitat a convocar una mesa de negociació per a crear 
un pacte entre sindicats, patronal i administració que estableixi els criteris per regular les 
subcontractacions i eradicar pràctiques espúries en la contractació. 
 
QUART.- Instar al Congrés dels diputats a la derogació immediata de la Reforma Laboral, 
origen d’una exclusió social sense precedents. 
 
CINQUÈ.- Traslladar els presents acords als Grups polítics del Congrés dels Diputats i del 
Parlament de Catalunya, a la Ministra de Empleo, a la Consellera de Treball i a la UGT del 
Maresme. 
 
La moció va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor: 16-grups municipals: PSC, ERC-JxP, PsP i ICV-EUiA.  
Vots en contra: 1- grup municipal: PP. 
Abstencions: 3- grups municipals: PDeCat i C's. 
 
Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
01:14:10 i 01:36:08 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=8 
 

 
CONTROL I SEGUIMENT DEL GOVERN MUNICIPAL. 
 
a) Resolucions de l’Alcaldia. 
   -de la núm. 847/2017 a la n. 1115/2017. 
 
Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
01:36:08 i 01:36:13 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=9 
 
 b)Acords de la Junta de Govern Local. 
    -acords presos per la JGL del dies 5, 12, 19 i 26 de maig de 2017-. 
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Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
01:36:13 i 01:36:18 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=10 
                    
c)Torn obert de paraules. 
Les intervencions en el present punt de l'ordre del dia es poden visualitzar entre el minut 
01:36:18 i 02:38:11 del vídeo registrat amb el sistema de vídeo-acta, o també mitjançant el 
següent enllaç electrònic: 
 
http://videoacta.pinedademar.org/?pleno=20170629&punto=11 
 
1/Assumpte: Transport urbà. 
 
El Regidor Diego Sánchez fa un prec en relació als itineraris del transport urbà. El regidor 
demana per la possibilitat d'incorporar alguna parada de l'autobús públic dins el Barri de les 
Creus com ja tenen d'altres barris com ara Poblenou, etc, puig que la parada de la que 
disposen els veïns tocant la N-II els resulta insuficient per a les seves necessitats. 
 
2/Assumpte: Fundació Marpí. 
 
El Regidor Diego Sánchez posa de relleu la concentració duta a terme per la Fundació Marpí 
com a conseqüència de l'impagament per part de la Generalitat de Catalunya dels darrers 
sis mesos així com d'altres problemàtiques associades (no cobrament de la paga extra per 
part dels treballadors, manca de pagament als proveïdors...). 
 
El regidor vol saber si des de l'Ajuntament és possible fer alguna cosa per tal de solucionar 
aquest assumpte. 
 
Respon a la pregunta el Sr. Alcalde. 
 
3/Assumpte: Magatzem C/Vallès, 19 
 
El Regidor Diego Sánchez demana informació relativa al per què continua l'activitat del 
magatzem d'acopi de material tèxtil ubicat al C/Vallès, 19 quan ja va quedar de manifest en 
el ple de maig la gran perillositat que suposaria en cas d'incendi.  
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El regidor demana pels motius del no trasllat de la mateixa així com posa en coneixement 
del consistori les queixes dels veïns per l'actitud "xulesca" del responsable.   
 
Responen a la pregunta el Sr. Alcalde i el regidor Antoni Abad.  
 
4/Assumpte: Protecció Civil 
 
El Regidor Diego Sánchez posa de relleu la no participació dels voluntaris de Protecció Civil 
ens els esdeveniments del municipi d'un temps cap a aquí. 
 
El regidor sol·licita informació relativa a la raó per la qual hi hagut aquest canvi: manca 
d'assegurances... 
 
Respon  a la pregunta regidor Antoni Abad Francisco Javier Aguirre Rodríguez-Portugués. 
 
5/Assumpte: Referèndum 1 d'octubre 
 
El Regidor Diego Sánchez vol saber quin és el posicionament del Govern respecte a la 
convocatòria duta a terme pel President de la Generalitat, Carles Puigdemonch relativa a 
l'anunci de la data a realitzar el Referèdum per la independència, en termes logístics (cessió 
espais...) i personals. 
 
Respon a la pregunta el Sr. Alcalde. 
 
6/Assumpte: Plusvàlues 
 
El Regidor José Luís Fernández pregunta en relació a les mesures o plantejaments previstos 
per l'equip de govern quan als canvis relatius a l'impost de plusvàlua. 
 
El regidor demana per les afectacions a nivell d'ordenament municipal, per quins seran els 
mecanismes a emprar quan a la retroactivitat de danys, etc. 
 
Respon a la pregunta el regidor Antoni Abad. 
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7/Assumpte: Serveis Generals Platja 
 
El Regidor José Luís Fernández demana informació en relació a la manca o mal estat de 
diversos serveis en l'àmbit de la platja (trams sense llum, passeres de llarg inadequat, 
deixadesa de les zones enjardinades, no existència de serveis públics...). 
 
Respon a la pregunta el regidor Jordi Masnou i Ridaura. 
 
8/Assumpte: Enllumenat Públic 
 
El Regidor José Luís Fernández posa de manifest els problemes existents a nivell 
d'enllumenat públic a la Plaça del Mar.  
 
El regidor trasllada el malcontentament dels hostelers de la zona com a conseqüència dels 
talls en el subministrament elèctric.  
 
Respon a la pregunta el regidor Jordi Masnou i Ridaura. 
 
9/Assumpte: Guals 
 
El Regidor José Luís Fernández pregunta en relació a la normativa relativa a l'ocupació de via 
pública. 
 
El regidor vol saber per quin motiu hi ha guals desfasats de data, guals vigents en edificis 
buits, senyals de gual fetes amb graffiti, dobles guals (gent que aparca cotxe davant el seu 
propi gual)... tots ells operatius però incumplint normativa. 
 
Respon a la pregunta el regidor Jordi Masnou i Ridaura. 
 
10/Assumpte: Zones infantils Places 
 
El Regidor José Luís Fernández demana por la possibilitat d'habilitar alguna de les zones 
infantils ubicades a les diverses places del municipi per a infants amb necessitats especials. 
 
En aquest sentit, el regidor pregunta si hi ha una planificació al respecte, si aquest és un 
factor que s'ha tingut en compte... 
 
Responen a la pregunta el Sr. Alclade i el regidor Jordi Masnou i Ridaura. 
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11/Assumpte: Can Pelai 
 
El regidor Marcos Ortega pregunta en relació al model de rajoles previstes per al Passeig 
Marítim. 
 
El regidor vol saber si es mantindrà el tipus de rajola instal·lat amb la remodelació d'urgència 
causada pel temporal o si conforme es vagi avançant en les obres del Passeig Marítim 
aquest model canviarà. 
 
Respon a la pregunta el regidor Jordi Masnou i Ridaura. 
 
12/Assumpte: Tarificació Social 
 
El regidor Marcos Ortega pregunta en relació a l'estat en què es troben els acords aprovats a 
la moció presentada en el ple de novembre de 2016 pel grup municipal d'ICV-EUiA relativa 
a mesures de tarifació social. 
  
El regidor demana si ja s'està treballant en la Comissió tècnica al respecte, etc. 
 
Respon a la pregunta el regidor Antoni Abad. 
 
13/Assumpte: Reglament Participació 
 
El regidor Marcos Ortega pregunta en relació al punt en que es troba l'elaboració del nou 
Reglament de participació. 
 
El regidor vol saber per quan està prevista l'entrega d'un esborrany als grups polítics per a 
poder fer les propostes pertinents. 
 
Respon a la pregunta la regidora Carme Aragonès. 
 
14/Assumpte: Projecte 1 infant-1 instrument 
 
El regidor Marcos Ortega pregunta en relació al projecte pilot d'un any 1 infant- 1 
instrument realitzat a l'Escola Sant Jordi en col·laboració amb l'Escola de Música. 
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El regidor fa referència al gran èxit assolit i demana d'una banda per la possibilitat de fer el 
projecte extensiu a d'altres escoles i d'una altra banda de fer front des de l'Ajuntament a la 
petita quota que suposa aquesta activitat musical. 
 
L'alcalde aixeca la sessió, de la qual, estenc aquesta acta com a secretari general. 
 
El Secretari general                                                                          Vist i plau, 
 
         L'Alcalde, 
Emili Tapias Sola                                                                               Xavier Amor i Martín 
 


